

Как это знакомо! Дом заселяется, и его обитатели в первую же подходящую по сезону и погоде субботу, застучив рукава, рябо принимаются озеленять двор. Вскоре на всей площади появляются саженцы. В то время еще никто и не задумывается, что через десяток лет тонкие прутки превратятся в развесистых великанов, которые затенят окна нижних этажей и детскую площадку.

Первый такого рода конфликт в этом году вспыхнул по Красногорской. В один из густо озелененных дворов явились вооруженные инструментами работники комбината по благоустройству и спилили здесь более сорока тополей... по заявке ЖЭУ-2, за что им причитается теперь 75 тысяч рублей.

По сигналу от жителей верхних этажей на место происшествия выехали представитель Люберецкого комитета по охране природы и фотокорреспондент «Люберецкой правды». Составили акт, сделали снимок.

На следующий день в комитет по охране природы прибыла представитель ЖЭУ Г. А. Колбасина с пачкой заявлений от жильцов нижних этажей. Дескать, они света божьего не видят из-за деревьев...

Не скроем, случаются ситуации, когда деревья нужно убрать. Делается это только по согласованию с Люберецким комитетом охраны природы. Г. А. Колбасина не согласовала и была оштрафована на 50 рублей. Дешево, конечно, отделалась.

Р. СТЕПНОВА.
Фото С. Антонова.

Социальная справка

ЗАЯВКИ на приватизацию названных предприятий подаются трудовыми коллективами предприятий, их подразделений, российскими и иностранными юридическими

водителем предприятия либо лицом, уполномоченным высшим органом управления этого предприятия. Подпись заявителя заверяется печатью предприятия.

О ПРИВАТИЗАЦИИ

На днях опубликован Указ Президента Российской Федерации «Об ускорении приватизации государственных и муниципальных предприятий».

лицами и гражданами на основании Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР». Заявка подается в районный (за исключением городского подчинения), городской комитет по управлению имуществом, территориальное агентство госкомитета РФ по месту нахождения предприятия. Она регистрируется в день ее подачи при условии уплаты заявителем специального сбора и представления документов, являющихся обязательными приложениями к заявке. Может прилагаться и план приватизации, разработанный заявителем.

Заявитель уплачивает через учреждение банка специальный сбор.

Заявка юридического лица должна быть подписана рукой

заявку в созданную комиссию по приватизации или отказать, объяснив причину этого.

Нарушение срока рассмотрения заявки влечет за собой административную ответственность в соответствии с законодательством.

Разработаны временные методические указания по оценке стоимости объектов приватизации. Оценка имущества осуществляется на основе данных полной инвентаризации предприятия.

Известно, что в процессе приватизации государственные и муниципальные предприятия могут быть преобразованы в открытые акционерные общества. Регистрация такого общества осуществляется в двухнедельный срок со дня подачи заявки. При регистрации акционерного общества, учредителем которого выступает комитет, территориальное агентство, регистрационный сбор и иные платежи не взимаются.

Уставный капитал акционерного общества в момент его учреждения должен состоять из оговоренного числа обыкновенных и привилегированных акций с одинаковой номинальной стоимостью. Акции, передаваемые безвозмездно работникам предприятия, являются именными привилегированными, не дающими право голоса.

И еще важное обстоятель-

ство. В течение месяца после регистрации общества трудовой коллектив обязан принять решение об единовременном распределении передаваемых безвозмездно именных привилегированных акций между работниками предприятия, бывшими работниками, вышедшими на пенсию, и лицами, имеющими право в соответствии с законодательством возвратиться на прежнее место на данном предприятии.

Указом Президента РФ утверждены также положения о приватизации на аукционе, по конкурсу, ряд других документов, с которыми трудовые коллективы будут ознакомлены.

Итак, действуйте. Меняйте форму собственности, дорога открыта. Повышайте эффективность производства, увеличивайте выпуск продукции, решайте вопросы своего материального благополучия.

И в заключение неожиданное резюме. На заседании малого Совета Московской области 19 февраля председательствующий предложил проект решения, в котором сказано: запретить Мособлкомимуществу принимать решение по приватизации предприятий до утверждения Мособлсоветом положения о комитете по управлению имуществом Московской области. Так что придется подождать, что скажет сессия Мособлсовета.

Пресс-центр «ЛП».

Интервью по поводу

— Валентина Сергеевна, из разговоров со знакомыми учителями средних школ я понял, что некоторые из них даже не осознают, зачем нужен методический центр при горно...

— Да, я знаю, что такое мнение среди педагогов бывает. И ничего здесь удивительного нет, ведь долгое время методкабинет был сам по себе, а школьная жизнь текла сама по себе.

Методисты варились в собственном соку и ждали, когда к ним кто-то придет за советом. Кроме того, далеко не всегда в методических организациях работают люди, способные дать дельный совет. А методист должен быть, как минимум, на голову выше обычного учителя, и обязательно работать в школе. Иначе так просто оторваться от жизни, утонуть в чистой теории.

Уже сейчас я в плотную занялся подбором новых кадров. Надеюсь возобновить старую традицию, когда

методист отвечал бы за работу среди педагогов своей отрасли. Литератор за литераторов, физик за физиков, биолог за биологов. А не по тому принципу, который существовал недавно: один работник отвечает за новые формы обучения, другой — за техническое оснащение и так далее. Мы пришли к выводу, что учителям придется всего требует совет, как по новому вести предмет, а не как оснастить класс. Возьмем, к примеру, учителей-историков. В этой науке сегодня столько разных мнений, что даже квалифицированному специалисту трудно ориентироваться.

Очень помогают историкам семинары, которые проводят опытный учитель средней школы № 11 Т. А. Быкова. На ее занятия коллеги приходят без всякого принуждения. А это значит, что хорошие методические кон-

сультации всегда нужны, всегда в цене. С неменьшим удовольствием учителя-литераторы посещают семинары Л. Д. Страховой. Ну, скажите, если бы педагоги не нуждались в совете, неужели кто-то из них стал бы тратить свое свободное время?

— Среди педагогов, я знал, была принята и такая форма обмена опытом —

день открытых дверей школы. Сохранилась ли эта традиция?

— Конечно! Все доброе, полезное мы обязательно перенесем из прошлого в настояще и будущее.

Как вы понимаете, социальная усталость учителей чрезмерно велика: оплата труда, незащищенность в бытовых вопросах, большой

объем работы... В общем, кажется, не до того учителяству, чтобы еще дни открывать двери устраивать. Но к нашей радости, оказалось, что огонек энтузиазма в душе педагогов не погас.

И на объявленные конкурсы «Школа года-92», «Учитель года-92» отклинулись коллективы многих школ района, а также отдельные преподаватели.

К примеру, коллектив 12-й школы показывал себя 2 дня. За этот короткий промежуток времени дано 36 открытых уроков. Вот вам уровень энтузиазма!

А школа № 11 устроила целую неделю открытых дверей. Необыкновенно творчески подошел коллектив к организации этого мероприятия, во многом благодаря энергичному директору Марине Петровне Ревенчук. В пятницу был организован показательный

«круглый стол» по проблеме обновления школьной жизни. А в субботу состоялась конференция с участием родителей, учеников, педагогов и гостей.

— И все-таки, Валентина Сергеевна, переименование методического кабинета в центр — это смена вывески или нечто большее?

— Просто менять вывеску нам нет никакого смысла. Другое дело, что выйти из одного мертвющего русла и вплиться в другое — широкое, глубокое, полноводное — не так просто.

У нас есть масса интересных планов, которые только нужно претворять в жизнь. Скажем, мы имеем программу диагностики знания учащихся. С помощью занимательных тестов можно определить как ребята усваивают предмет, где проблемы, в чем упущения и слабые стороны учителя. Планов много, нужны только светлые головы, и... немного времени.

Беседу вел
Д. БОКОВ.

Весна

их
не

разбудит...

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Среда, 4 марта 1992 года

№ 36 (15580)

Цена 5 коп.
В розницу — 20 коп.

Фотообвинение



Официальный отдел

ЭТОТ ГОРЬКИЙ САХАР

На очередном оперативном совещании администрации Люберецкого района рассмотрела вопросы продовольствия, пассажирского автотранспорта и бюджета.

Одна из острых проблем — обеспечение населения сахаром. Нет не только фондовых поставок, нет даже предложений от производителей и посредников. Вот и в сводках бирж строка «сахар» появляется крайне редко (при крайне высоких ценах, от 55 и выше рублей за кило). Согласно прогнозам, сахар в обозримом будущем не подешевеет. Дана установка закупать по любой цене. Но это не значит, что следует идти на поводу всякого рода мошенников. По этой причине не состоялись сделки по бартеру, явно не выгодные для района (запрошены легковые автомобили, топливо и твердая пластмасса).

Что касается пассажирского автотранспорта, то область предложила дотировать убытки колонне № 1787, не передавая ее на местный муниципальный баланс. Между тем, такая ситуация не позволяет реально изменить положение дел к лучшему.

В заключение члены администрации рассмотрели часть вопросов в плане подготовки к сессии городского Совета, которая должна состояться завтра, 5 марта.

СОВЕТ БЕЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Сессия Красковского поселкового Совета избрала его малый Совет. Пост председателя поссовета остался свободным, и депутатам предстояло сделать выбор. Предсентентов стать главой Совета оказалось семеро. Однако одни отвели свои кандидатуры в ходе обсуждения, другие не набрали необходимого числа голосов. Вопрос об избрании председателя Совета отнесен на будущее.

ЗА ГИМНАЗИЮ, НО...

Администрация и малый Совет Дзержинского горсовета рассмотрели вопрос «Об открытии гимназических классов в школе № 34». В представлении, содержание которого изложил заместитель главы администрации города С. С. Беляков, обосновывалась потребность учебного заведения в дополнительных девяти педагогических ставках, на что понадобится финансирование за счет городского бюджета или родителей. Окончательное решение вопроса отложено. Школе рекомендовано пересмотреть собственный устав, взять на себя больше самостоятельных функций.

ЧТОБ НЕ ИСКАТЬ В ПОТЬМАХ

По инициативе администрации поселка Томилино в поссовете создается местный совет предпринимателей. В поселке действуют более 30 товариществ с ограниченной ответственностью, развиваются индивидуальная трудовая деятельность. Известные томилинские предприятия продолжают играть важнейшую роль в жизни поселка. Все вместе взятое составляет мощный экономический потенциал, с помощью которого можно успешно решать социальные, хозяйственные и прочие проблемы. В настоящее время, например, почти вся производимая продукция реализуется за пределами поселка, сырье и ресурсы изыскиваются на стороне. Создание совета предпринимателей позволит улучшить информацию о делах, управление хозяйством, эффективнее использовать ресурсы, увеличить прибыль и отчисления в поселковый бюджет. Соответственно открываются возможности повысить уровень социальной защищенности жителей.

Наш корр.

КАБИНЕТ, ДА НЕ ТОТ

Методический кабинет городского отдела народного образования уже несколько месяцев носит название методического центра. Но практически изменения начались только недавно, когда открыли свое первое заседание методический совет района. В этот совет на добровольных началах вошли опытные учителя района, возглавляющие методические кустовые объединения по предметам (историки, математики, литераторы и т.д.). Такой коллективный орган должен помочь перестроить работу сотен учителей района. А это в первую очередь надо для школьников. Разговор о новых веяниях наш корреспондент ведет с заведующей районным методическим центром В. С. Бондаренко.

Методист отвечал бы за работу среди педагогов своей отрасли. Литератор за литераторов, физик за физиков, биолог за биологов. А не по тому принципу, который существовал недавно: один работник отвечает за новые формы обучения, другой — за техническое оснащение и так далее. Мы пришли к выводу, что учителям придется всего требовать совет, как по новому вести предмет, а не как оснастить класс. Возьмем, к примеру, учителей-историков. В этой науке сегодня столько разных мнений, что даже квалифицированному специалисту трудно ориентироваться.

Очень помогают историкам семинары, которые проводят опытный учитель средней школы № 11 Т. А. Быкова. На ее занятия коллеги приходят без всякого принуждения. А это значит, что хорошие методические кон-

сультации всегда нужны, всегда в цене. С неменьшим удовольствием учителя-литераторы посещают семинары Л. Д. Страховой. Ну, скажите, если бы педагоги не нуждались в совете, неужели кто-то из них стал бы тратить свое свободное время?

— Конечно! Все доброе, полезное мы обязательно перенесем из прошлого в настояще и будущее.

Как вы понимаете, социальная усталость учителей чрезмерно велика: оплата труда, незащищенность в бытовых вопросах, большой

◎ Актуальное интервью

Библейские мифы о манне небесной и пяти хлебах, которыми можно насытить весь народ, сейчас актуальны. Но чудес не бывает. И поэтому надо работать. Вы можете завести свое личное или «частное» дело, заняться бизнесом. Да, это непривычно звучит для многих. Пока. Хотя предпринимчивые земляки еще раньше открыли «фирмы», и кое-что из товаров народного потребления, произведенных ими, появляется на прилавках магазинов. Впрочем, не всегда товары идут в торговую сеть, их реализуют сами производители.

Пугает прежде всего то, что нет денег... Кто поможет? Банк. Сегодня наш корреспондент беседует с управляющим Люберецким отделением Ункомбанка А. С. Белицким.

— Александр Семенович, вы в самом деле помогаете начинающим бизнесменам?

— Да. Достаточно привести несколько примеров. Три года держался на наших кредитах кооператив «Темп» из Томилина, выращивающий поросят и кур. Теперь он встал на ноги и может уже обходиться без финансовой помощи извне. Кооператив «Альфа» выпускает деревообрабатывающие станки для занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Тоже пользуется банковскими кредитами. «Эндокон», «Марка» обрели силу благодаря нам. И это правда.

— Мы забежали вперед. Наверно, надо было начать с характеристики вашего учреждения...

— Ункомбанк, как известно, является правопреемником Государственного банка СССР (затем Жилсоцбанка). У нас около двух тысяч клиентов. Это практически все государственные предприятия и организации района, а в последнее время к нам прибавились структуры с иными формами собственности.

Уставный фонд превышает один миллиард рублей. Среднедневная задолженность по выданным кредитам приближается к 600 миллионам рублей. Не хочу быть нескромным, но именно к нашему банку предпочитают обращаться предприятия и организации. Их привлекает надежность, стабильность. Мы крепко стоим на ногах. Сложился дружный коллектив профессионалов. Достаточно сказать, что за последние

нового производства, расширение мощностей будет предоставлен 8-миллионный кредит.

Кроме того, банк давал деньги трудовым коллективам заводов электромузикальных инструментов, энергооборудования, коврового комбината для выкупа этих предприятий.

— А как обстоят дела с так называемыми бюджетными организациями?

— Мы обеспечиваем льготным кредитованием автоколонну № 1787. В результате до сего времени (24 февраля) не повышена стоимость билетов за проезд пассажиров. Далее. Аптеки считаются убыточными предприятиями. В городском бюджете не хватает средств на их содержание. А дальше повышать цены на лекарства просто негуманно по

заходит о здравоохранении, снабжении продовольствием, общественном транспорте.

Кстати, в прошлом году в бюджет перечислено банком около 4 миллионов рублей.

— Что новенького в организации обслуживания ждет ваших клиентов?

— Идет компьютеризация банка, чтобы ускорить документооборот, а самое главное — обеспечить прямую связь между клиентами и банком через специальный телефонный кабель. Финансовые операции можно будет осуществлять не заезжая в банк, например, из другого города.

Открыли филиал в городе Дзержинском, чтобы местные организации не ездили в Люберецы. Будет здесь и сберкасса.

Мы — стабильный банк, поэтому к нам идут клиенты из других регионов. Открыты у нас свои представительства завод «Гомельмаш», кооператив «Строитель» из Карелии, фирма «Восток-инвест-море» из Владивостока.

Открываем бесплатно валютные счета. Наши специалисты прошли курс обучения по операциям с валютой.

— Ну, а какие проблемы, Александр Семенович?

— Мы все говорим о хорошем. Между тем, есть у нас и свои «но». Представители предприятий и организаций дважды в месяц, а то и чаще приезжают в банк за деньгами, видят, в какой тесноте работают банковские службы. Да и стоянка автотранспорта мала. Водителям придется проявлять мастерство, чтобы въехать и выехать с нее. Нам нужно новое помещение. Чтобы начать строить, необходимо решить вопрос с землевладением. Надеемся, что городские власти помогут нам.

Интервью взяла

Э. БОРИСОВА.

◎ Бесплатное объявление

ПОМОГИТЕ КИНОСТУДИИ!

Дорогие читатели «Люберецкой правды»! Определенные силы хотят перекрасить нашу историю. Убрать из нашей памяти все святое, что сделали наши отцы в Великой Отечественной войне. Сознательно стираются из памяти святой подвиг и все то, на чем воспитывалось наше поколение. Ведь едва не в каждой семье есть эта тяжелая память.

Как дань долга, взялась Киевская студия художественных фильмов имени А. П. Довженко создать

ленту о бесстрашных борцах антифашистского подполья в годы Великой Отечественной войны Георгии Левицким и Тане Маркус — двадцатилетней героине. В годы оккупации Киева Таня под именем грузинки Маркусидзе с Георгием Левицким выполняли самые ответственные задания. На их счету не один десяток уничтоженных фашистов и предателей. Множество диверсионных операций. Ценнейшие разведывательные сведения передали

они в Центр.

Левицкий, переодетый в форму немецкого офицера, вместе с Таней входили в доверие к немцам и получали различную информацию. Об их подвиге написано несколько книг. Жизнь героев оборвалась в застенках гестапо.

В киностудии не хватает средств для создания фильма. Кто-то запретил выдать деньги... Поэтому мы обращаемся к вам. Если только один миллион человек перечислит на со-

занный счет по пять-десять рублей, этого хватит для создания полнометражного цветного художественного фильма. И образ героев, отданных жизни во имя освобождения нашей страны от гитлеровских извергов, оживет.

Запомните счет фонда «Память Бабьего Яра» — расчетный счет 609391 в Печерском отделении ЖСБ города Киева, индекс 252, МФО 322090 (в фонд кинофильма).

Л. ЮРЬЕВ.
г. Люберецы.

◎ Выступает специалист

И ЭКОНОМИКА, И ЭКОЛОГИЯ

На годичной сессии учченого совета нашего института, состоявшейся в феврале, подводились итоги за 1991 год, рассматривались ближайшие и перспективные задачи.

Основные усилия, как отметил директор института профессор А. Р. Моляков, направлялись на выполнение научно-технической программы «Экологически чистая теплоэлектростанция», а также на внедрение законченных разработок в промышленность. Новые схемы нетрадиционного обогащения позволяют получить из низкосортных экибастузских углей топливо качественно нового технико-экономического уровня. Выполнялись работы по 250 договорам, 213 из них завершены успешно, в том числе 22 разработки внедрены в промышленность с использованием 30 изобретений ученых института.

Во Всероссийском Выставочном Центре институт демонстрировал новые образцы техники. Названные образцы успешно применяются на углеобогатительных предприятиях. Изделия по технологическим показателям превосходят зарубежные аналоги.

Сессия обсудила 13 докладов по актуальным проблемам технологии и техники обогащения, брикетирования и рассортировки угля, антрацитов, сланцев. С интересными сообщениями о нетрадиционных подходах к решению проблем малоотходных и безотходных технологий, улучшению экологической обстановки, повышению качества бытового топлива выступили ведущие ученые института профессора доктора технических наук М. А. Борц, И. Х. Дебердеев, А. В. Шлау, кандидаты технических наук Р. И. Берненко, С. С. Будаев, В. А. Кинареевский, Г. И. Михайлова, инженеры Е. Л. Златкин, Ю. П. Куркин, Г. О. Сайкин.

На сессии рассмотрена перспективная программа работ института до 1995 года как головного государственного предприятия России в области обогащения и брикетирования угля.

М. ДАВЫДОВ.

◎ Мо-ло-дцы!

Кто в рабочие пошел

Традиционный конкурс профессионального мастерства состоялся в Люберецком СПТУ № 10.

Среди учащихся групп сварщиков первые места по своим курсам заняли Евгений Корпунов и Вячеслав Шиловских. У токарей победили Сергей Слуцкий и Алексей Киселев, у слесарей — Сергей Мищенок и Дмитрий Крупенин. Призеры получили благодарности и премии, деньги на которые, как уже сообщалось в «ЛП», перечислил спонсор — МХО «Люкон».

Награждены также и мастера производственного обучения В. В. Зыбин, В. А. Волков, Б. Н. Болдырев и другие, участвовавшие в подготовке конкурса.

Светлана КИСУРКИНА.

◎ Алло, Дзержинский

◎ Третья четверть

Конфликты погасят астролог

По всей видимости, педагоги люберецких средних школ будут заниматься в группе астролога А. И. Херсонова.

Астролог сам предложил нашим учителям свои услуги, поскольку считает, что его программы именно для них. У Херсонова особое направление — межличностные отношения. Возможно, и впрямь конфликтов между педагогами и школьниками станет меньше. Звезды помогут...

Дмитрий БОКОВ.

◎ На досуге

Здравствуй, снежная страна!

Территория детского сада № 19, что на 1-м Панковском проезде в Люберецах, была превращена в сказочную страну. Из снега сделали горку «Матрешка», красочные клумбы, ледяной корабль «Юнга», разместили театральные декорации, панно со сказочными персонажами, скоморохами.

Праздник Сретения, т. е. встречи Зимы и Весны доставил много приятных минут и взрослым, и детям. Показали кукольный спектакль, хоккей, театрализованное представление. Был даже ансамбль «Цыган» и, конечно же, русские блины.

Директор детсада К. И. Коханова рассказала, что все сделали сами работники. Такого праздника в детских садах я не помню.

Татьяна МАРКИНА.

◎ Одним абзацем

Премия от «Люкона»

О межхозяйственном объединении «Люкон» уже писала наша газета. Приятно сообщить о нем еще одну новость.

Генеральный директор объединения М. А. Турецкий распорядился перечислить деньги на премирование победителей конкурса профессионального мастерства и мастеров производственного обучения Люберецкого СПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина.

Наш корр.



Так называлась благотворительная ярмарка, организованная в клубе поселка ковровщиков.

Местным жителям предоставлялась возможность реализовать или приобрести вещи, лежавшие до того без применения. А после ярмарки для ее участников и всех желающих был дан большой

концерт клубной самодеятельности: выступали ансамбли — танцевальный «Карусель» и фольклорный «Веселинка», хор рабочих предприятий «Люберецкие ковры». Евгений СИДОРОВ.



Люберецкие Аргументы Информация Факты



◎ В мире увлеченных

Задушевные строки

Знаменательное событие произошло в жизни люберецчанина Александра Михайловича Гнедова. Выходит в свет

книжка его стихов «Печаль и радости мои».

Она отпечатана в городской типографии. Издатель — редакция газеты «Заводская правда» завода сельхозмашин имени Ухтомского.

А. М. Гнедов работает на ковровом комбинате. Долгое время посещал занятия литературного объединения. И... писал много стихов. Теперь они сложились в книжку.

Валентин ИЛЬЕНКОВ.

◎ Спорт

Полковник — чемпион

Первенство Люберецкого района 1992 года по шахматам завершилось блестящей победой полковника военно-воздушных сил В. В. Евстигнеева. В пятнадцати турах он сумел выиграть 12 партий, две свести вничью и только одну проиграл. Вторым стал старейшина люберецких шахмат —

А. С. Носовский. Третье место — у А. А. Ловыгина с опытного завода института буровой техники.

Владимир КАЛЯЕВ.

РОССИЙСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА



Ваши интересы — закон для нас, брокеров РТСБ! Любые услуги по купле и продаже на выгодных для Вас условиях.

Звоните нам: тел. 559-37-70, 550-34-13.

ВАШИ НОВОСТИ — НАШ ТЕЛЕФОН: 553-27-07 С 9 ДО 17 ЧАС.



«Алло, Подмосковье!»

ВСЕ НАЧАЛОСЬ с того, что правление Московско-Рязанской железной дороги, председателем которого был Николай Карлович фон Мекк, приняло смелое решение — построить для своих служащих город-сад в районе платформы Прозоровская (ныне платформа Кратово). Для ре-

менову приступить к реализации его идеи на практике и начать проектирование города-сада. За короткое время была создана бригада из архитекторов и градостроителей, в которую вошли такие будущие знаменитости, как В. Н. Семенов, А. И. Таманян, А. В. Шусев, А. П. Иванников и Н. Н. Бунинянов. И работа закипела.

В короткие сроки были выполнены все изыскательные работы и уже в 1912 году был предложен первый вариант

История первого в России города-сада

Так уж случилось, что начало 20 века в России ознаменовалось чередующимися друг с другом праздниками по случаю разного рода юбилеев: в 1910 году отмечалось 50-летие Московско-Рязанской железной дороги, в 1912 году — 100-летие Отечественной войны с французами, в 1913 году — 300-летие дома Романовых.

Казалось, что этим юбилеям не будет конца и только вспыхнувшая в 1914 году мировая война остановила машику всевозможных празднеств и увеселений.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что в той праздничной суете мало кто обратил внимание на одно событие, которое произошло в те годы на Московской земле и которое заслуживает, чтобы теперь, 80 лет спустя, рассказать о нем более подробно.

ализации этого проекта Николай фон Мекк пошел на довольно-таки рискованный шаг: он предложил разработку проекта малоизвестным молодым архитекторам и градостроителям. И, как оказалось, не ошибся!

В 1912 году на прилавках книжных магазинов Москвы появилась книга малоизвестного автора — В. Н. Семенова «Благоустройство городов», которая сразу привлекла к себе внимание специалистов и была раскуплена в течение месяца.

Появление книги «Благоустройство городов» не прошло незамеченным Николаем фон Мекком, которого волновали те же вопросы. Дело в том, что он уже тогда вынашивал не потерявшую значение и в наши дни идею разгрузки Москвы от транспорта и постройку в районе платформы Прозоровская нового Казанского вокзала-2 и жилого поселка для служащих дороги. Николай фон Мекк предложил автору книги В. Н. Се-

мёнову приступить к реализации его идеи на практике и начать проектирование города-сада. За короткое время была создана бригада из архитекторов и градостроителей, в которую вошли такие будущие знаменитости, как В. Н. Семенов, А. И. Таманян, А. В. Шусев, А. П. Иванников и Н. Н. Бунинянов. И работа закипела.

В короткие сроки были выполнены все изыскательные работы и уже в 1912 году был предложен первый вариант

Жилая же часть поселка имела более свободную планировку и допускала введение криволинейных улиц. Уличная сеть строилась на принципе четкой классификации по назначению: — центральный луч — главная улица, боковые луки и полукольцевая улица — транспортные, связывающие вокзал, городской центр, парк, больничный и школьный городки в единое целое.

В качестве общественного транспорта намечалось использовать трамвай, который в те годы получил уже широкое распространение.

Большое внимание в проекте было уделено предприятиям обслуживания и общественным зданиям. Здание общественного собрания с театром, библиотекой-читальней, зимними плавательными бассейнами, школьный и больничный городки должны были создать благоприятные условия для культурной жизни, образования, занятия физической культурой и лечения жителей поселка.

Для строительства поселка было отведено 680 гектаров земли, из них 170 гектаров отводилось под «внешние парки», окружавшие поселок, 53 — под зеленые насаждения внутри поселка. Жилые кварталы должны были занять 335 гектаров земли, 85 отводилось под школьный городок и 13 — под участок для производственных нужд.

Дома поселка не должны были превышать двух этажей, в каждом из них могло проживать от 1 до 8 семей. Размер садового участка мог быть не менее 1365 кв. м и не более 2276 кв. м. (Наверное, нелишне напомнить, что современному городскому жителю обычно отводится 600 кв. м, но на расстоянии 100-200 км от его жилья).

На главных улицах поселка рекомендовалось строить только кирпичные дома, остальные дома были деревянными. Строительство дома можно было проводить с отступлением от улицы на расстояние не менее 10,6 м и не более 32 м.

Запрещалось застраивать более 10 процентов участка, вырубать более половины растущих на нем деревьев. Владельцам участков представлялось право строить дома по индивидуальным проектам, выполненным по заказу у любого архитектора. На реке Хрипанке предусматривался большой пруд. Поселок был окружен лесами и полями, с которыми были связаны внутренние парки и скверы.

Как видим, в таком поселке было предусмотрено все для «удобства, красоты, здоровья и благополучной жизни его обитателей». Жаль, что все это так и не было воплощено.

«Современник».



Кукла Таня ГРОМКО ПЛАЧЕТ...

Нет сахара, детского питания, пеленок... Дети России! Кажется, они надолго лишиены даже игрушек

А детей зачем?

Трагично началась неделя для одной из семей Щелковского района. В понедельник, 10 февраля, (пока по неизвестным причинам, которые обязательно установят прокуратура) мать двоих малолетних детей — четырех и двух лет — решила лишить их и себя жизни.

По состоянию на 11 февраля все трое находились в реанимационном отделении в тяжелом состоянии.

И. АНИНА.
г. Щелково.

Апельсины из Ливии

7 февраля представители города Жуковского в аэропорту Шереметьево получили 190 ящиков апельсинов из Ливии, это около двух тонн. Вся партия адресована конкретным людям: больным детям Жуковского и трем семьям «чернобыльцев». В тот же день была получена партия из 200 банок консервированной фасоли. Помощь тоже адресная — местная школа-интернат.

Н. ФЕДОРОВ.
«Современник».

По городу распространяются тревожные слухи о возможной остановке производства целого ряда заводов и фабрик. Мы обратились к директору фабрики игрушек

лиссы третьи ночные смены), но и одной смене зачастую не хватает работы. Но долго так продолжаться не может.

Н. КРИВЕНКО,
г. Сергиев-Посад.

ВЫШЛИ НА ОРБИТУ ОБЛАСТИ

Высокую оценку на уровне области получил Пушкинский центр по работе с детьми, подростками и молодежью. Постановлением главы администрации Московской области Тяжкова А. С. Пушкинский молодежный центр преобразован в областной комитет социальной защиты семьи, детства и материнства. Отныне в Пушкино на базе этого комитета будут проходить обучение сотрудники различных служб и ведомств, когда на ряде перегруженных государственными заказами предприятий города вводи-

т. МЕРЗЛОВА.
«Маяк».

И ГРОБЫ НЫНЧЕ ТОЖЕ НЕДЕШЕВЫ

Звонок в редакцию: «Говорят, что цены на гробы возросли до тысячи рублей. Да и тех нет. Вполне вероятно, что их будут выдавать напрокат (!!!)».

Мы созвонились с магазином похоронных принадлежностей. Вот что ответила нам продавец Зинаида Иванова:

— Обивочного материала у нас хватает. Древесины на корпуса — тоже. Сроки заказов не срываются ни разу. Есть в продаже готовые ритуальные принадлежности. В частности, цена гроба — 425 рублей.

Н. ПЕТРОВ.
г. Жуковский.

НЕОБЫЧНЫЙ ПИКЕТ

Первые дни работы только что сформированной районной администрации ознаменовались... молебном, который провели прямо в коридоре новой власти активисты православного Братства Преподобного Сергия Радонежского. Таким своеобразным способом Братство не только освятило новую администрацию, но и напомнило о своих требованиях, в числе которых — выделение земли для создания крестьянской общины и помещения для самого Братства, снос памятников Ленину и Загорскому, возвращение старых названий деревень и узаконивание созданной при Братстве православной дружины.

Ю. СТЕПАНОВ.
«Волхонка».

«Чертова дюжина» — новая газета

Количество новых газет увеличилось еще на одну. Вышел первый номер ежемесячной газеты «Чертова дюжина» одноименного клуба сатириков и юмористов Москвы и области, созданного лауреатами и дипломантами «Конкурса смеха» 1989 года.

В Москве в концертном зале Центрального дома журналистов состоялась презентация газеты и вечер встречи авторов клуба со

зрителями и читателями первого номера, которым посчастливилось ими стать.

Хотя тираж газеты — 20 тысяч экземпляров, в киосках «Союзпечати» г. Москвы ее практически невозможно купить. И цена ее всего лишь 99,5 копейки.

В газете представлены почти все основные юмористические жанры от рассказа до афоризма, а также девиз клуба, его печать и многое другое, что трудно пересказать, но, как оказалось, не легче и прочитать.

Н. ФИЛАТОВ.
г. Фрязино.

В «РОДИНЕ» О РОДИНЕ

Недавно участники национально-патриотического фронта «Память» и его руководитель Д. Васильев встречались в кинотеатре «Родина» с жителями Орехово-Зуева. После просмотра документальной киноленты свердловского режиссера С. Богданова о патриотическом движении зрители задавали вопросы Д. Васильеву.

Руководитель национально-патриотического фронта «Память» выразил тревогу о судьбе Отечества, которое разрывают распри и амбиции, он говорил о прогрессирующей бездуховности среди россиян, призвал к участию в восстановлении московского храма Казанской Божьей Матери.

Е. ГОЛОДНОВ.
г. Орехово-Зуево.

Нам валюта пока не понадобится

Отныне иногородним пациентам придется платить столичным учреждениям за медицинские услуги. Сейчас содержание человека в больнице обходится в Москве в день в 150 руб. Видимо, именно эту сумму с иногородних вперед и будут взимать. Но это только за содержание, а вот собственно медицинская помощь, помимо назначений врача, будет оплачиваться отдельно по специальному созданному тарифу. Он сейчас уточняется.

Эта мера московского правительства вызвана, с одной стороны, проблемами в связи с переходом на страховую форму взаимоотношений между лечебными учреждениями и населением, с другой — бедственным положением работников этой отрасли, которое вынуждает их порой идти на противоправные действия (типа благодарности), с третьей — материальными претензиями к столичной мэрии со стороны некоторых городов России,

других государств в отношении медицинского обслуживания москвичей во время их пребывания там.

В истекшем году, по сведениям Главного медицинского управления столицы, 102 миллиона рублей израсходовано на медицинское обслуживание иногородних.

Как и во многих новых начинаниях на пути к рыночной экономике, Москва и здесь выступает пионером. Причем, по словам заместителя министра здравоохране-

ния России Алексея Москвицы, в республиканских медучреждениях жителей Федерации по-прежнему будут обслуживать бесплатно, и только московские структуры станут взимать плату.

Жители Московской области наравне со столичными будут обслуживаться бесплатно.

Россияне получат скидку, а вот «подданным» других государств придется раскошелиться по максимуму, и, очень может быть, валютой.

Московский областной государственный
институт физической культуры

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должностей по кафедрам:

По кафедре биомеханики и компьютерной технологии: доцент — 1. По кафедре педагогики и психологии: преподаватель — 1 (по курсу педагогики). По кафедре легкой атлетики: старший преподаватель — 1, преподаватель — 1. По кафедре гимнастики: доцент — 1. По кафедре футбола-хоккея: доцент — 1 (по курсу футбола), преподаватель — 2 (по курсу футбола), преподаватель — 1 (по курсу хоккея).

На вакантные должности по кафедрам:

По кафедре гимнастики: профессор — 1. По кафедре конькобежного спорта и фигурного катания: профессор — 1, доцент — 1 (по курсу фигурного катания), старший преподаватель — 1 (по курсу фигурного катания), старший преподаватель — 1 (по курсу конькобежного спорта). По кафедре спортивных игр: доцент — 1 (по курсу волейбола). По кафедре футбола-хоккея: заведующий кафедрой — 1. По кафедре тяжелой атлетики и борьбы: профессор — 1 (по курсу тяжелой атлетики), старший преподаватель — 1 (по курсу классической борьбы). По кафедре физкультурно-оздоровительной работы: доцент — 1. По кафедре лыжного спорта: доцент — 2. По кафедре общественных наук: старший преподаватель — 2, преподаватель — 1. По кафедре анатомии: старший преподаватель — 1. По кафедре спортивной медицины: преподаватель — 1 (по курсу массажа). По кафедре иностранных языков: старший преподаватель — 1 (по курсу английского языка). По кафедре педагогики и психологии: старший преподаватель — 1 (по курсу психологии). По кафедре физиологии: зав. кафедрой — 1.

Тел. 554-04-41.

Трикотажное ателье
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
ВЯЗАЛЬЩИЦ на ма-
шины «Симак» на
конкурсной основе.

Заработка плата от
1000 руб. и больше.
Обращаться по ад-
ресу: г. Люберцы,
ул. Электрификации,
26, тел. 554-62-81.

Для работы в п/лагере «Звездочка» МПО
«Торгмаш» ТРЕБУЮТСЯ: повара, рабо-
чие по кухне, уборщицы, воспитатели,
музыкальный работник, физрук, завхоз
на 3 месяца.

Обращаться в профком тел. 554-03-46.
П/лагерь находится в д. Мотяково,
проезд авт. № 31 от ст. Люберцы, ехать
30 мин.

1-2

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ

«СПЕЦОДЕЖДА»

приглашает на постоянную работу:

1. ШВЕЙ — средняя зарплата 2000-
2500 руб.,
2. СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ швей-
ного оборудования V-VI разряда оклад
2000-3000 руб.,

3. ПЛОТНИКОВ, МАЛЯРОВ — сред-
няя зарплата 1500-2000 руб.,
4. НАСТИЛЬЩИЦ РАСКРОЙНОГО ЦЕ-
ХА — средняя зарплата 2000-2500 руб.,
5. КОНСТРУКТОРА ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ
(художников-модельеров) — оклад 2500-
3000 руб.

● Предприятие располагает столовой,
буфетом, детским комбинатом, общежи-
тиями, базовым СПТУ-82, имеются: физи-
о-кабинет, гинекологический кабинет, теп-
личное хозяйство;

● Работающие обеспечиваются промыш-
ленными товарами, продуктовыми набо-
рами из московских магазинов;

● Всем работающим отпускается предстороня-
ется в летнее время, имеются путевки
в дома отдыха, санатории, на турбазы;

● Для желающих совмещают работу
с учебой на базе СПТУ-82 имеется филиал
Всесоюзного заочного института текстиль-
ной и легкой промышленности, который
готовит инженеров-экономистов, инжене-
ров-конструкторов, технологов, бухгалте-
ров, инженеров-механиков;

● Работает центр внутрисменного психо-
физического восстановления, физкультурно-
оздоровительный комплекс;

● Предприятие постоянно ведет жи-
лищное строительство.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ПК «СПЕЦО-
ДЕЖДА»!

Адрес: Московская обл.,
пос. Красково, ул. 2-я За-
водская, д. 15.
Тел. отдела кадров 557-
24-44.

2-2

Фирма «Изол»

купит помещения, строения, двух и трехкомнатные квартиры,
а также учреждения (на паях или полностью).

Тел. 551-05-38, 551-33-20.

7-8

Фирма «Оникс»

проводит анонимное обследование и лечение урологических
заболеваний, лечение онихомикозов. Телефоны: 551-16-09,
554-45-75.

Фирма
«ИнтерТАС»
уполномочена
заявить:



«Только у нас
Вы будете иметь
ВСЕ.
И немножечко
больше!»

Просим обратить осо-
бенное внимание людей
пенсионного возраста и
неработающих женщин
с детьми. Вам повезло!
Фирма «ИнтерТАС»
приглашает на работу
вязальщиц ручной вяз-
ки. Работаете у себя
дома на нашем матери-
але. И никаких хлопот!
Нужен также на посто-
янную работу технолог
по вязанию.

Несколько слов о себе.
В Люберецах организу-
ется дочернее предпри-
ятие фирмы. Будет со-
здано около 300 рабо-
чих мест.

Контактный
телефон
554-80-15

КАЖДАЯ ТРЕТЬЯ ЛЮБЕРЧАНКА
УМЕЕТ ВЯЗАТЬ. НЕ ОПОЗДАЙТЕ!
МИРОВОЙ РЫНОК ЖДАТЬ НЕ
БУДЕТ.

Предлагает творческое объединение
«Досуг» при Люберецком парке куль-
туры и отдыха.

7 марта ЛПКиО

«Русская масленица» — теат-
рализованный веселый шум-
ный праздник с участием Деда
Мороза, Зимы, Весны, Бабы
Яги, Лешего, с песнями, тан-
цами, шутками, забавами, ве-
сельми играми. И, конечно
же, катанием на лошадях!
Оплата по наличному и безна-
личному расчету.

Телефоны для справок: 554-
50-55, 554-14-78.

Куплю комнату. Т. 354-86-47, 171-81-25.

КОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ:

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБО-
ТУ водителей с личным
автотранспортом;
СНИМЕТ ПОД ОФИС 1-
2-комнатную квартиру в
центре г. Люберец (авт.
остановки «Гастроном»,
«Стадион», ул. Волков-
ская, Смирновская, Крас-
ноармейская и др.).

Оплата по договор-
ным ценам.
Телефоны: 559-51-53 с
10 до 17 час. по рабочим
дням; 553-29-57 с 10 до
17 час. по субботам.

ПРОДАЕТСЯ многофункциональный телефон с оп-
ределителем номера. Звонить по телефону 559-46-
54 с 8 до 9.

Завод ЖБИ»

производит продажу
предприятиям и
частным лицам железо-
бетонных изделий (до-
рожные плиты, стено-
вые блоки, перегородки,
фундаментные блоки,
подоконная доска, ка-
налные плиты, стол-
бики для теплиц, плиты
забора, бордюрный ка-
мень, плитка пола,
растров, бетон и т.п.).
Контактные телефоны:
551-55-11, 551-64-33.

1-3

ВРАЧ-НАРКОЛОГ:
выезды на дом. Тел.
554-87-29.

МАЛОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ
«СОРК»

приглашает для работы на Гжельском
кирпичном заводе рабочих разных
специальностей на технологию изго-
тования кирпича.
ОПЛАТА ТРУДА ПО КОНТРАКТУ
ОТ 2500 РУБ. И ВЫШЕ.
Обращаться в отдел кадров Гжель-
ского завода.

Администрация АгроФирмы «Белая Дача» со-
общает, что регистрация
лиц, имеющих право на
имущественный пай в со-
бственности АгроЦифры
прекращается 15 марта
1992 г. Контактный теле-
фон 554-35-45.

Поздравляем нашу маму
и бабушку РУМЯНЦЕВУ
Любовь Ивановну из го-
рода Лыткарино с Днем
рождения и Женским
днем. Желаем ей много
здравья, счастья. Хотим,
чтобы она знала, что мы
ее очень любим и что она
нам очень нужна.
Дочь Наталья,
внук Дмитрий.

1-1

Гл. редактор Михаил Михайлович КОНОУХОВ

Зам. гл. редактора М. В. Крылова
коллегия: Р. М. Фатющенко, П. С. Бицуков,
Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова.
Общественные члены редакции: А. С. Сидоров, С. Н. Лапчин-
ский, В. Г. Глазков, Н. В. Александрова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,
Люберецы
Московской обл.,
Октябрьский пр. д. 190

Мнение редакции не обязательно сов-
падает с мнением авторов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам
тиражом 25050 экз. Индекс 55105.

отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, отдел
информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта —
553-27-07; отв. секретарь — 554-84-12; фотокорреспондент — 553-27-31;
бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-14-72.

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата

Мосбсплкома, г. Мытищи, ул. Колонцова, 17/2.

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Зак. 1289